

**Основные направления и особенности гуманитарной деятельности
Организации Объединенных Наций**

Научный руководитель – Бычкова Нина Сергеевна

Галысевич Виктория Олеговна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет
глобальных процессов, Направление геополитики и дипломатии, Москва, Россия
E-mail: vika.galyasevich13@mail.ru

На протяжении всей истории большинство стран и народов в те или иные периоды враждовали между собой. В связи с этим появились международные организации, целью которых было создание, поддержание и укрепление международной безопасности и мира, а также оказание гуманитарной помощи нуждающимся людям. Важное место в современном мире занимает такая международная организация как ООН, универсальная организация по поддержанию мира и стабильности, ее основной миротворческой миссией является оказание гуманитарной помощи. На протяжении многих лет деятельность ООН играла важную роль, помогая предотвращать международные кризисы и разрешать военные конфликты в разных странах и регионах мира.

Одной из целей Организации Объединенных Наций, как указано в ее Уставе, является «достижение международного сотрудничества в решении международных проблем экономического, социального, культурного или гуманитарного характера». В 1991 году резолюцией 46/182 Генеральной Ассамблеи ООН были приняты руководящие принципы ООН в области гуманитарной помощи. Эти принципы широко признаны как: гуманность, нейтралитет, беспристрастность и независимость [2].

Организация Объединенных Наций в настоящее время так же актуальна, как и в момент ее создания. Это единственная организация, имеющая универсальное членство. Главная особенность гуманитарной деятельности ООН заключается в том, что ее деятельность оказывает помощь миллионам людей по всему миру. За прошедшие годы Организация Объединенных Наций расширила свое присутствие во всех точках мира. Существует более 130 отделений на местах, которые включают миротворческие и политические миссии, а также гуманитарные полевые операции, и они играют важную роль в выявлении, выявлении и реагировании на возникающие проблемы [3].

Основными направлениями оказания гуманитарной помощи ООН выступают: оказание помощи беженцам; оказание помощи детям; оказание продовольственной помощи; здравоохранение; помощь палестинским беженцам, каждое из которых имеет свой собственный объем работы и руководство. Существует не менее пяти учреждений ООН с гуманитарными мандатами — Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, Мировая продовольственная программа, Детский фонд Организации Объединенных Наций, Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, и Всемирная организация здравоохранения. Эти агентства ООН по оказанию гуманитарной помощи являются одними из первых, кто реагирует на стихийные бедствия, конфликты и другие крупные чрезвычайные ситуации по всему миру. Таким образом, миллионы жизней спасаются каждый год благодаря программам, которые часто запускаются учреждениями ООН [5].

Миротворчество ООН - это уникальное глобальное партнерство. В 1988 году, миротворцам ООН была присуждена Нобелевская премия мира за их решающий вклад в инициирование реальных мирных переговоров во многих конфликтных ситуациях. В настоящее

время 12 миротворческих операций ООН развернуты в 3 разных регионах: семь в Африке, три на Ближнем Востоке, две в Европе и одна в Азии. Женщины также играют важную роль в миротворчестве ООН. Миротворческая деятельность ООН продолжает оставаться динамичной и требовательной деятельностью, реагирующей на продолжающуюся турбулентность в отношениях между государствами и на вооруженные конфликты в пределах государственных границ [1].

В 2000 году Организация Объединенных Наций разработала 15-летний план, направленный на борьбу с крайней нищетой во всем мире, чтобы подчеркнуть преимущества иностранной помощи развивающимся странам. Цели, изложенные в плане, были названы целями развития тысячелетия. Таким образом, поскольку возникновение новой геополитической ситуации привело к обострению актуальных глобальных проблем для человечества, поэтому необходимо укреплять гуманитарную деятельность международных организаций при обеспечении более эффективной координации на глобальном уровне. В настоящее время международное сообщество рассчитывает на ООН в координации гуманитарной помощи в чрезвычайных ситуациях, вызванных природными и техногенными катастрофами, в районах, выходящих за рамки возможностей национальных властей по оказанию чрезвычайной помощи, а также для содействия в предотвращении и разрешении международных конфликтов [4].

Источники и литература

- 1) Белан С.Р. Черты глобального мира. Миротворческая деятельность ООН // Экология и жизнь. – 2001. – № 5. – С. 8-18.
- 2) Болдырев В.И. Основные сведения об Организации Объединенных Наций: Справочник – М., Международные отношения, 2009. – 24 с.
- 3) Жданова Л.В. Специализированные учреждения ООН в современном мире. М., 2001.
- 4) Казакевич Л.И. Международно-правовая деятельность Организации Объединенных наций в социальной и гуманитарной сферах. – М., 2006. – 407 с.
- 5) Сердюкова В. Роль ООН в современном мире - 1998. - № 5. [Электронный ресурс] URL: <https://elib.bsu.by/handle/123456789/30510> (дата обращения 23.02.2023)